

用“三个引领”打造“诚信乌兰察布”

乌兰察布讯 今年以来,乌兰察布市积极响应自治区开展诚信建设工程的号召,全面推进社会诚信体系建设,为统筹推进政务、商务诚信及司法公信建设,打造“诚信乌兰察布”名片营造了良好氛围。

坚持目标引领,在统筹推进上下功夫。将诚信建设列入2024年度全市县处级以上党委(党组)理论学习中心组学习安排;各成员单位通过召开党委(党组)会议及时传达学习2024年全区全市招商引资暨诚信建设会议精神。起草制定《诚信建设宣传工作方案》《社会诚信建设任务分解清单》,建立工作台账,明确时间表、任务图;市发改委起草印发《关于进一步加强社会信用体系建设重点工作的实施方案》。召开第一次工作调度会,组建社会诚信建设工作专班并建立微信联络群,形成日调度、

周分析、月点评的工作机制,构建了交任务、解难题、抓落实的工作闭环,全力以赴推动各项任务落实落地。

突出效果引领,在一体推动上抓落实。将诚信文化建设融入《贯彻落实〈关于推进北疆文化建设的意见〉具体举措》《贯彻落实自治区〈乌兰牧骑“学·创·演”年度工作方案〉任务清单》等工作中;印发《关于做好诚信建设社会宣传的通知》,联合市司法局发布诚信建设倡议书,组织各地各单位深入开展诚信建设社会宣传。在全市中小学校开展了以“做一名诚实守信的好学生”为主题的朗诵、演讲、征文、辩论活动,组织“新时代好少年”宣讲团开展“争做诚实守信的好少年”六进活动,开展“我们的节日”“少年传承中华传统美德”主题活动及中华经典诵读和戏曲、书法、国画进校园等活动60余场,累计参与人数2

万余人次。在社会科学研究课题中设置有关诚信文化研究课题《深化政务诚信建设,进一步提升政务公信力研究》,拟依托第二季度“社科普及集中活动”开展诚信文化建设工作,持续办好《乌兰察布社会科学》,加大新时代诚信文化的宣传力度。

聚焦重点引领,在打造品牌上求突破。在“乌兰察布融媒”微信公众号、乌兰察布电视台、乌兰察布文明网等平台开设“亮诚信展形象 开新局”“诚信立形象 实干开新局”等专题专栏,刊播诚信建设相关文章及视频。截至目前,累计刊播诚信建设相关稿件52条、公益广告45幅。依托乌兰牧骑“送欢乐、送文明”活动,面向基层举办弘扬社会主义核心价值观、凸显诚信文化的主题演出活动100余场次,开展志愿服务活动300余场次。近两年创排的舞台剧《人民楷模都贵玛》、戏剧

《不负青山》《翠莲算账》等多部主题为“讲诚信、重践诺”的文艺作品。评选推荐董鸿儒等诚实守信类道德模范15名;参与举办内蒙古好人发布仪式、北疆楷模巡回报告会等主题活动,将董鸿儒、关慧明等典型的先进事迹搬上舞台,在全区各地巡回宣讲;市县两级媒体开设“榜样在身边”“镜鉴文明”等专题专栏,刊发诚信模范先进典型事迹报道850余条。推出“诚信文化”海报和宣传标语,截至目前共开展相关宣传4500余条(次);依托各类公共文化场所开展“典型先进事迹进公园广场进街道社区”系列活动,打造“榜样在身边”主题公园6个,张贴先进典型事迹宣传海报6800余张;依托图书馆、文化馆、美术馆开展诚信文化建设主题活动,各基层宣讲团累计开展诚信文化主题宣讲120余场(次)。

(乌兰察布市委政法委供稿)

厚植民族团结沃土 建设和谐美丽家园

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟科右中旗司法局党组集中开展了“铸牢中华民族共同体意识”主题党日暨“石榴籽同心筑梦”法治宣传活动,推动党建与业务深度融合。

活动中,该局党组成员、二级主任科员石东风领学了《习近平:铸牢中华民族共同体意识 推进新时代党的民族工作高质量发展》《关于全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线的实施方案》等内容,并以问答形式回顾了铸牢中华民族共同体意识应知应会知识,通过集中学习进一步加深党员干部对民族政策相关知识的了解和掌握。同时,参观了“礼颂中华——我们共同的家园”中华文化综合展。参观人员从“祖国在我心中”“江山如此多娇”“符号里的中国”“亮丽祖国北疆”四个部分认真聆听了讲解员的讲解,全面系统地了解了国家象征符号和形象的意义、具有重要文化象征意义的地理标识及中华民族传统文化。此次参观增强了司法干警对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,更加深刻认识到辽阔疆域是各民族共同开拓的,悠久历史是各民族共同书写的,灿烂文化是各民族共同创造的,伟大民族精神是各民族共同培育的。

同时,兴安盟科右中旗司法局结合“石榴籽同心筑梦”主题活动,广泛开展丰富多彩的学习宣传活动,将铸牢中华民族共同体意识与司法行政工作相融合,面向不同群体开展不同形式的法治宣传活动,着力营造铸牢中华民族共同体意识的良好氛围,引导各族群众不断增强国家意识、公民意识、法治意识。

3月26日,科右中旗司法局组织普法宣传员走进巴彦呼舒第六中学,给青少年带来一场诚信建设专题讲座,全校1100余名师生参加。随后,科右中旗司法局“法律先锋志愿服务队”走进党群服务中心呼格吉乐社区,以“民族团结法治服务直通车”启动活动为契机,开展了以“筑牢法治防线、预防化解借贷纠纷”为主题的法治宣传活动。

年初至今,该局围绕民族团结、国家通用语言文字推广、宪法、民法典等内容,开展各类法治宣传活动45场次,发放各类宣传资料1.6万余份,受众8900余人次,解答法律咨询70余人次;线上利用“法治科右中旗”“科右中旗司法局”微信公众号发布法治宣传作品140余条,浏览点击量共计17800余人次。

下一步,科右中旗司法局将把铸牢中华民族共同体意识主线贯彻于司法行政各项工作中,以“12345”工作法厚植民族团结进步沃土,紧盯“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”总目标,在日常工作中抓有形、在法律服务中抓有感、在监督考核中抓有效,努力打造“同心浇灌同心圆·藏蓝守护石榴红”品牌。

(塔娜)

举办岗位比武竞赛 提升化解风险能力



颁奖现场。肖栋摄

呼和浩特讯 为切实推动全区消防救援队伍防火监督、火灾调查和消防宣传工作提档升级,着力提升队伍防范化解重大安全风险的能力,近日,自治区消防救援总队“北疆蓝盾2024·防火岗位大练兵”比武竞赛在呼和浩特市举行。此次比武竞赛,全区12个消防救援支队60名业务骨干参加。竞赛设火灾现场勘察、防火监督检查实操、现场培训授课、综合宣传和消防监督执法5个项目。

火灾现场勘察竞赛项目利用3D立体和XR实景交互技术设备,打造模拟火

场,使考试贴近防火工作实际,贴近监督业务实战需要,突破了纸上谈兵,脱离了想定作业,真正把“比武场”设在了“实战场”。

此次竞赛首次将消防监督执法实操和宣传教育的比赛项目放到老旧小区、高层建筑等场所,在呼和浩特市主城区内选取了12个居民户数多、居住密度高、弱势群体较多、火灾隐患相对典型的高层住宅区,不做预演、不搞模拟,真实检验队伍在监督检查、规范执法中发现

传科目既考察消防宣传员对防火工作主责主业的理解和展现程度,也考验了在日常宣传工作中的创新思维意识。

经过激烈角逐,呼和浩特市消防救援支队、锡林郭勒盟消防救援支队、乌海市消防救援支队分获集体成绩前三名。

面对当前消防事业发展的新形势、人民群众的新期待、职能定位的新要求,全区消防救援队伍始终坚定不移地做好火灾防控工作,为有效服务地方经济建设发展,保障人民群众安居乐业,贡献北疆“火焰蓝”力量。(罗玄 马一飞)

包头公安:新“配方”新特色 精准定制校园反诈课

包头讯 近日,包头市公安局反诈民警持续在推动反诈宣传进校园上下功夫、谋实策、出实招,通过“请进来、走出去”的形式,为辖区大中小学的学生们量身定制了一堂堂干货满满的“校园反诈课”。

包头市公安局电信网络犯罪侦查局联动土右旗公安局反诈民警以“认识和预防‘两卡’犯罪防范宣传教育”为主题,走进萨拉齐职业中学、萨拉齐第四中学、土右旗民族第一中学,给同学们上了一堂生动精彩的“反诈课”。宣讲中,民警通过讲解案例、播放反诈视频、交流互动的形式,向现场1000多名学生讲解了什么是“两卡”违法犯罪、“两卡”犯罪常见的六种情形及“校园贷”“冒充好友诈骗”“网络贷款”等校园易发的诈骗手段和防范措施,告诫同学们在日常生活学习中要拒绝不法人员的利益诱惑,绝对不要出售、转让、

出借银行卡、支付账户、电话卡。同时,反诈民警以问答的方式,邀请同学们踊跃参与,让同学们在乐中学,在学中防,轻松地帮助同学们将反诈知识印入脑海。

包头市公安局电信网络犯罪侦查局联动属地分局反诈中心在包头轻工职业技术学院开展了反诈宣传,针对兼职刷单、网购退款、校园贷、“买卖游戏账号”等在大中院校中常见的诈骗情景,通过模拟诈骗、情景再现,让学生们参与其中,沉浸式了解电信诈骗的惯用伎俩。在互动问答环节,学生们通过趣味竞赛抢答的方式学习反诈防骗知识。通过形式多样的主题活动、生动活泼的语言、喜闻乐见的形式全面提升宣传效果,不断深化“警校联盟·反诈校园”的覆盖面。

昆区公安分局刑侦大队反诈中心在内蒙古科技大学发展了“学生讲师”。“学生讲师”一般都是学生干部或者社团代

表,经过反诈民警的专业宣讲培训后上岗。“学生讲师”采用集体备课的方式,讲述发生在大家身边的真实案例。

青山区公安分局反诈中心民警走进向日葵幼儿园、一机一小、一机四小、光荣道小学、松石小学开展了以“防范电信网络诈骗犯罪、抵制两卡犯罪行为”为主题的反诈宣传教育活动。反诈民警通过张贴标语、发放宣传单、讲述身边人典型案例等形式,让学生在园在校教师、幼儿、小学生及家长充分认识到开展防范电信诈骗宣传教育活动的重要性及电信诈骗的形式、手段、特点和危害。

开发区公安分局反诈中心对辖区大中小学幼儿园的法制副校长、园长进行了反诈培训,并发放了《防范电信诈骗致家长的一封信》,做到学生人手一份,全力筑牢反诈防骗堤坝。

(闫丽霞)